

A várapalotai osztályozó és ahydráló portalanítása

Régi vágya Várapalota lakóinak, hogy megszabaduljanak a kellemetlen szénporosítól. Már évekkkel ezelőtt intézkedés történt a por lefogására, azonban „közbejött akadályok” szertefoszlatták Várapalota lakóinak minden vérmes reményét. Ez a gondolat most sem hagyja nyugodni a város lakóit. Megkérdeztük tehát a trószat beruházási osztályát, hogy mikor oldódik meg végre a portalanítás. Kérdéseinkre az alábbi választ kaptuk:

A portalanító tervezés még 1950-ben megtörtént. A következő években azonban egyébként, s a termelés érdekében közvetlenebből szolgáló munkákra kellett fordítani a rendelkezésre álló beruházási keretet és kivitelezési kapacitást, úgy, hogy csak 1955-ben kerülhetett sor a kivitelezésre. Az eltelt időben ezen a vonalon szerzett tapasztalatok alapján azonban a régi terveket módosítani is kellett. Az építés és szerelés 1955-56-ban megtörtént, a próbaüzemeltetésnél azonban különböző tervezési és kivitelezési hibák derültek ki, amelyek likvidálását az októberi események megakasztották.

üzemszünetkor lehet elvégezni, ez év májusa óta — amikor a munkák vezetésére megfelelő szakembert sikerült találni — vasárnapként folyik a szükséges munka s így a portalanító ez év szeptember végére teljesen elkészül. Remélhető — bár országunkban ilyen berendezés még nem működik —, hogy ez beváltja a hozzáfűzött reményeket s városunk megszabadul a finom szénpor-esőtől.

A portalanító azonban a portalanító illatát nem fogja megszüntetni. Ezen a vonalon csak akkor várhatunk javulást, ha a központi derítő elkészül, s az ahydráló vize zárt csatornában lesz odavezetve.

Kiss Pál



A VÁRPAJOTAI SZÉNÁNYVÁZLATI TRÓSZT ÉS A SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁG HIRADÓJA.

A „Csille” a széntrósz és a szakszervezeti bizottság híradója, ötletes rajzokkal, egyik oldalán a következő szöveget írja: Rohamosan közeledik Alkotmányunk ünnepe és a Bányásznap. Meglátszik máris, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalmi verseny eme szakaszára szépen készülnek minden üzemből, s felsorolja a bányák július 24-i eredményeit. S azzal biztatja a bányászokat, nyomjuk csak meg a gombot, hogy megelőzzük a KDT-t.

A „Csille” másik oldalán ugyancsak ötletes rajzzal a bányák eredményeit közli. Tessék csak figyelni, mosolyogni, feliratol a 100 százalék felett teljesítő bányákat dicséri, hogy nagyon jó a tervteljesítésük. Tessék csak ide nézni, mosolyogni! Nem nagy a termelés, bár az utóbbi napokban Ernő és az S. II.-ben is elérik a 100 százalékot, mégis a havi tervük 93,7, illetve 91,8 százalék. Ha úgy mennek, mint az elmúlt napokban, akkor mosolygunk!

Rendkívüli szabadságok

AZ ÚJ VÁRPAJOTA előző két lapszámbában a rendes szabadságokkal, nevezetesen az alapszabadsággal és a pótszabadsággal foglalkoztunk. A szabadságok harmadik fajtája a rendkívüli szabadság.

Ez azonban lényegesen különbözik az előző kategóriáktól. A rendes szabadság ugyanis a törvényes mértékben mindenkinek jár, ahhoz a dolgozóknak joga van és azt megkövetelheti. Ezzel ellentétben a rendkívüli szabadság méltányosság alapján adható és az arra hivatott szerv elbírálásától függ, hogy valaki részére engedélyez-e rendkívüli szabadságot vagy nem. A rendkívüli szabadság ugyanis közérdekből, vagy rendkívüli méltánylást érdemlő esetben adható.

A rendkívüli szabadságnak két fajtája van. Az egyik a közérdekből szakmai képzés, társadalmi, vagy mozgalmi munka céljára, — beleértve a sportolás bizonyos fajtáit is — engedélyezhető. Ennek az engedélyezése a minisztertől függ. Ebbe a körbe tartozik a tanulmányi szabadság is, amelynek eseteit azonban a minisztérium rendszeresen szabályozta.

A TANULMÁNYI SZABADSÁG az, amely legjobban érdekli a dolgozókat. Mértéke az alábbi: a dolgozók középszkoláiban és az ezekkel egy tekintet alá eső iskolákban (technikumokban), végül a szakérettésére előkészítő tanfolyamokon tanulókat évenként 6 munkanap illeti meg. Az egyetem és főiskolák esti tagozatainak tanulókat és a levelező hallgatókat az első félévi vizsgák előtt 6 munkanap, a második félévi vizsgák előtt 12 munkanap rendkívüli szabadság illeti meg. Végül a műszaki egyetemeken a végzőgörlatok előtt egyéb egyetemeken az államvizsgák előtt további 12 munkanap szabadságot kaphatnak a hallgatók.

Ezt a rendkívüli tanulmányi

szabadságot azonban a dolgozó évi rendes szabadságának 12 munkanapot meghaladó részébe be kell számítani. A 12 nap szabadság tehát mindenkinek jár, és akinek ezenfelül valamilyen jogcimen pótszabadság is járna és rendkívüli szabadság is, az csak a lényegesen kedvezőbb rendkívüli szabadságot veheti igénybe, még ezen felül pótszabadságot is nem igényelhet, mert hiszen akkor aránytalanul megnyúlna a szabadság ideje.

Az így szabályozott eseteken felül is adhat a miniszter — mint fentebb is jeleztük — további rendkívüli szabadságot, például társadalmi, vagy sport céljára és más jellegű, iskolán kívüli közérdekből szakmai képzés céljára is.

A RENDKÍVÜLI SZABADSÁG másik esete az, amelyet a vállalati igazgatója is engedélyezhet. Az igazgató évenként egyszer, fontos okból (családi esemény, halálozás, stb.) engedélyezhet 3 nap rendkívüli szabadságot, melyet azonban a dolgozó következő évi rendes szabadságába be kell tudni. Ez a rendelkezés nyilvánvalóan mutatja, hogy itt oly esetekről van szó, amikor a dolgozó már letöltötte rendes szabadságát és ezt követően merül fel életében olyan esemény, amely indokoltá teszi, hogy egy-két napot távolmaradjon a munkától.

A szülési szabadságról már korábban ismertetésünkben beszéltünk és beszéltünk a szoptatási idő és a beteg gyermek ápolásának ideje alatt igénybevehető rendkívüli szabadságokról is.

Végül, a vállalat igazgatója 3 hónapot meg nem haladó időre, a miniszter pedig ennél hosszabb időre is engedélyezhet fizetés nélküli rendkívüli szabadságot. Az ilyen szabadság lényegében csupán azt jelenti, hogy a dolgozó munkaviszonya nem szakad meg.

Dr. Dékány Mihály

Legyen úszósport városunkban is!

Vasárnap mintegy 80 úszó látogatót el városunkba a megye különböző helységeiből, hogy versenyzésre kiválóan alkalmas uszodánkban mérje össze erejét. Sajnos az időjárás igen kedvezőtlen volt, s ez hátráltatta a versenyzőket jobb eredmények elérésében. A hűvös eső miatt igen gyér számú közönség nézte végig a két részletben lebonyolított versenyt. Elismerés illeti az egyesületeket, mert a kedvezőtlen időjárás dacára teljes létszámmal képviseltették magukat. Ajka, Füzfő, Balatonfüred, Veszprém, és kis létszámmal Várapalota legjobb úszói indultak a Megyei Úszó Szövetség által rendezett meghívásos versenyen.

Sajnos Várapalota csak kis létszámú versenyzőt tudott kiállítani. Városunk, ahol Dunántúl egyik legkorosabb versenyuszodája épült, és ahol régen virágzó úszóélet volt — ma nem dicsekedhet úszóportallal. Szomorúbb a kép, ha figyelembe vesszük, hogy városunk területén két versenyuszodában is volna lehetősége az ifjúságnak e szép és egészséges sportágban képezni magát. Az úszósportnak sok híve van ugyan nálunk, és az itt rendezett versenyek alkalmával az uszoda látogatói mindig zsúfolva volt érdeklődőkkel. Fel kell ismét virágoztatni az úszósportot Várapalotán. Ez elsősorban a Bányász Sportkörre hárul. Tudjuk jól, hogy több komoly eredményt ért el úszó nőtt Várapalotán. Mődot kell teremteni arra, hogy szakképzett edző álljon rendelkezésre, aki a sok fiatal úszótehetségből komoly versenyzőt nevel. Búszkék vagyunk uszodánkra, búszkék akarunk lenni a jövőben úszóinkra is.

A vasárnapi verseny megrendezése kifogástalan volt, amiért a Bányász SK vezetőségét elismerés illeti.

Kerékpár

Az elmúlt vasárnap Szombathelyen háziömbköri kerékpárverseny volt, amelyen a várapalotai élversenyzők is résztvettek. Csapatversenyben valószínűleg a Várapalotai Bányász az első.

Az ifjúsági csoportban Vámosi István harmadik helyezést ért el.

Anyakönyvi híreink

Születtek: Czverkun Ferenc és Krtkoszky Anna leánya: Eva. Vas Dező és Markotán Erzsébet fia: Dező László. Gyurána József és Timkó Zoltán leánya: Palma Eva. Bartók Elek és Mákszem Mária fia: László. Kardos Gyula és Ridákovits Rozália leánya: Márta. Dező István és Herczeg Mária leánya: Mária Magdolna. Aradi László és Szerényi Agnes fia: László. Sinkó Ferenc és Bódis Julianna leánya: Zsuzsanna Anikó. Plavec Pál és Gimpl Teréz fia: Pál Sándor. Raposa Ferenc és Szeivolt Anna leánya: Magdolna. Buza Imre és Ujházy Magdolna leánya: Mária Márta. Orbán László és Albert Julianna fia: László. Csinesei László és Loksa Rozália leánya: Katalin. Kurovski Mihály és Granecz Eszter fia: Mihály. Horváth István és Lénárd Teréz leánya: Terézia.

Házasságot kötöttek: Zelles Miklós és Winter Erzsébet, Pock Pál és Takács Piroška, Földi József és Gosztola Sára, Varga Gyula és Simon Mária.

Meghaltak: Simon József, Tiscsenkő Jánosné sz. Lőrinc Borbála.

ÚJ VÁRPAJOTA

A Magyar Szocialista Munkás Párt Várapalotai Városi Intéző Bizottság és a Városi Tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat.

Városunk



Az NB III-as labdarúgó bajnokság őszi sorsolása

Nem a teljes sorsolást közöljük, hisz nekünk arra nincs szükségünk, csupán azt, hogy az egyes fordulókön Várapalota melyik csapatokkal áll szemben.

I. forduló, augusztus 25-én:
Várapalota—Aimásfüzitő

II. forduló, szeptember 1-én:
Bázakerettye—Várapalota

III. forduló, szeptember 8-án:
Várapalota—Veszpr. Vasas

IV. forduló, szeptember 15-én:
M.-óvári Vasas—Várapalota

V. forduló, szeptember 22-én:
Várapalota—Szombathelyi SE

VI. forduló, szeptember 29-én:
Keszthely—Várapalota

VII. forduló, október 6-án:
Várapalota—Sotex

VIII. forduló, október 13-án:
Pápai Textiles—Várapalota

IX. forduló, október 20-án:
Várapalota—Komárom

X. forduló, október 27-én:
Sárvár—Várapalota

XI. forduló, november 3-án:
Várapalota—M. Hubertus

XII. forduló, november 10-én:
Celldömölk—Várapalota

XIII. forduló, november 17-én:
Várapalota—Szombathelyi Vasas

XIV. forduló, november 24-én:
Várapalota—P. MAV Bástya

XV. forduló, december 1-én:
Kapuvár—Várapalota

Ezt a sorsolást a Győr-Sopron megyei Alsövetség készítette, tehát az NB. III. bajnokságot a győri szövetség rendezi. Eddig még a kiesésekről sem döntöttek. Sőt az ifjúsági bajnokságot sem rendezik meg. Legalábbis eddig a párhuzamos mérkőzésekről nincs szó, külön bajnokság kiírása pedig igen költséges.

A megyei I. o. labdarúgó bajnokság őszi sorsolása

I. forduló, augusztus 25-én:
Zirc Dudar—Pét

V. forduló, szeptember 1-én:
Inota—Zirc Dudar

II. forduló, szeptember 8-án:
Sümeq Uza—Pét

III. forduló, szeptember 15-én:
Inota—Sümeq Uza

IV. forduló, szeptember 22-én:
V. MAV Előre—Pét

V. forduló, szeptember 29-én:
Inota—V. MAV Előre

VI. forduló, október 6-án:
Devecser—Pét

VII. forduló, október 13-án:
Inota—Devecser

VIII. forduló, október 20-án:
Urkut—Pét

IX. forduló, október 27-én:
Inota—Urkut

X. forduló, november 3-án:
Balatonalmádi—Pét

Balatonfüred—Inota

XII. forduló, november 10-én:
Inota—Balatonalmádi

XIII. forduló, november 17-én:
V. Haladás II.—Inota

XIV. forduló, november 24-én:
Inota—Pét

XV. forduló, december 1-én:
Pét—Füzfő

XVI. forduló, december 8-án:
P. Erdész Kinizsi—Pét

XVII. forduló, december 15-én:
Inota—P. Erdész Kinizsi

Az ifjúsági csapatok szerepeltetés-kötelező, sorsolásuk azonos a felnőttekével, az ifi találkozókat mindig elő-mérkőzésként kell lejátszani.

A V. Haladás II. ifi csapata nem szerepel a megyei ifi bajnokságban, ellenfelei szabadnaposak.

Ha a hivatalos kezdési időtől eltérően (szombaton vagy vasárnap délelőtt) rendeznek mérkőzéseket, akkor a mérkőzést megelőző 10 nappal előbb be kell jelenteni a szövetségnek.

GYERMEKEKNEK

Brekeke és a Zsákrágó úrfiak utazása

A béka összebarátkozott az egérrel. Eszükbe jutott egyszer, hogy be kellene járni a világot. Tapasztalni, látni, tanulni akartak, hogy azután később hasznát vegyék.

A béka úszónadrágot és kulacsot vitt az útra, az egér pedig esőköpenyet s egy tarisznya kenyérmorzsát.

A nap melegen süttött. Két papsajtlevelet szakítottak le napernyőnek. Hanem a békának ez nem volt elég. Fűrődni szeretett volna.

— Pajtás — szólt az egérnek — fűrődjünk.

— Nem vagyok hozzászokva — felelt az egér.

— Nem tudsz úszni? — Bizony, halad, én sohase jártam úszóiskolába.

— Nem tesz semmit — biztatta a béka az

egérrel, majd segítünk a dolgon. No, idevigyázz — szólt a béka. — Ahogy én csinálom, te is úgy csinálj, mindjárt az első látásra megtanulhatsz.

Nagyot ugrott a partról a levegőbe, s a hátsó két lábát hosszan kinyújtva, fejfelé a vízbe ugrott. A béka víz fölcsapott. A béka eltűnt a habok között, de már a következő pillanatban ott fickándozott a víz színén. Szeme csillogott a gyönyörűségtől. Szórta, fújta maga előtt a vízgyöngyöket.

— Láttad? — kérdezte az egér.

— Láttam — felelte az egér.

— No, hát csinálj utánam! Ne félj semmit!

— Nem hideg a víz?

— kérdezte az egér szepgeve.

— Dehogyan hideg — felelte a béka. — Olyan meleg, mintha melegítették volna.

Nekifutott hát ő is a partról, és egy nagy ugrással a vízbe vetette magát. Lemerült. A víz felvetette. Fuldokolva kapkodott jobbra-balra. Bizony bele is fulladt volna, ha a béka el nem kapja hirtelen a nyakánál.

— Látd — szólt az egér —, majd belefutottam. Nem való nekem az efféle mulatság, mert én szárazföldi életre születtem.

Nem is ugrott többé a vízbe, csak a parton ilve nézte, micsoda figurákat csinál a vízben a béka...

A mese többi részét legközelebb eláruljuk.

Köszönt

A felszabadulás óta szer ünnepeljük a vasárnapon dolgozó né dolgozók felé tekintve munkájukat a dolgozókat, a ban, éjjel és nappal, napon folyamatos szállítják a munkát, a gyárak és toszabb alapanyagát, nok meletét biztosít mek és gyárak termékekhez szükséges tét, a mezőgazdasá sét, az életet bizto nát, a lisztet, a te. Elismerés és kös utas dolgozók edd Sikeresen oldották gek dacára is az t és téli forgalmát. E nyak és egyéb üze daság szocialista vényei nek elszállít kocnikat. Nagy er el a személy- és menetrendszerű k herszállítás meggy Mindezek az eredi letettek meg, m pünk, pártunk és giti a vasút dolgo elismeri és megb. Az elismerést és dolgozókat pedig a hogy vasutas szí állnak nyel a k biztosítják fegyvel munkával az ors A felszabadulás gozókat nagy fel meg, becsülettel feladatukat. Az ban az ellenfori kenyése nem hi vasutat sem ki ssekkel és rémhí a vasutas dolgo lesztették a vasu gették az élénj ellenforradalom október végé na vasút munkája, állt meg az élet nagyobbik része köszönet jár ért dolgozóknak, al is továbbították dolgozói részér premből a teje a November 7 I net, hogy ne a nyak. Az ellen levereése után sem tétlenkedt tunk és kormár vékenyen vette keresztül a ba litásában, a ga lekedés megte vasutas dolgoz oldanak meg, hasonló idős eredményesség hogy ezt a fel donnyal és meg. Eppen ez pot búszkén. I hetik a vasut A vasutasn teljesítése, m keresztül szü zője és biztos kerrel oldják tokat is. Ma, gozóknak ünnep a szakszervez vezetői, irány resztül egy t őszli forgalom ra mozgósítják egy vonatra kocsitartózo látások esse kocnik jobb csak a vasút